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Az egyenes adók reformja.
Irta: Dr. Exner Kornél egyetemi tanár.

(S)

A behozandó uj adó, a tervezett 
jövedelemadó az az adó lenne, melyet 
az elmélet kiegyenlítő, vagy kiegészítő 
jövedelemadónak nevez. Már másod­
szori megterhelését jelentené azoknak 
a jövedelmi részeknek, amelyek 
már hozadéki adók alá vonattak s 
elsimítaná ezeknek az adóknak arány­
talanságait. Ebben áll kiegyenlítő sze­
repe. Utolérné azokat a jövedelmi ré­
szeket, a melyek a tárgyi adók alól 
kimaradnak. Ebben áll kiegészítő hi­
vatása.

A ki már más adónem alá esik, 
feltétlenül fog jövedelmadót is fizetni, ha 
a jövedelem az adómentes létminimu­
mot túlhaladja. De a ki majd jövede­
lemadót fizet, még nem okvetlenül fog 
más adó alá is esni. Ez tehát nem 
lesz minden adózónak szükségképpen 
második adója. A szolgálati illetmények 
és a hozadéki adóknál mentesített jö­
vedelmi részek ugyanis csak kizáróla­
gosan itt fognak adó alá kerülni.

Felelős szerkesztő :

ifj. Imrik József.

I
A jövedelemadónak alanyai lesz­

nek a természetes személyeken kívül 
a jogi személyek is. így van ez a 
porosz és szász jövedelemadóban is, 
az osztrákkal ellentétben.

A reform szerint minden háztar­
tás jövedelme, mint gazdasági egység, 
együttes egészként vonandó jövedelem- 
adó alá. Ennek a rendelkezésnek az 
adó fokozatos kulcsa ad jelentőséget.

A javaslat szerint azoknak az in­
gatlantulajdonosoknak föld, vagy ház­
birtokukból eredő jövedelme, akiknek 
a belföldön állandó lakhelyük nincs és 
itt évenként legalább négy hónapot 
nem töltenek el, a — jövedelemadó alap­
jául kétszeresen számítandó, Ennek a 
távolléti adónak birtokpolitikai ethikai 
kihatása mellett pénzügyi eredménye 
sem egészen jelentéktelen. A múlt szá­
zad kilencvenes éveinek elején Ugyanis 
a távollevők földadója 1,1 i 6.000 K-át 
tett. Ha föltesszük, hogy a jövedelem­
adó terhe átlagban megfelel a mai ál­
talános jövedelmi pótadó terhének, úgy 
a távolléti adó — a közölt adat alap­
ján — csak a földbirtoknál 334.800 
koronát jelent. Ismeretes azonban, hogy

Egyes szám ára 20 fillér.
ISTyilttér soronként 40 fill.

Kéziratokat vissza nem adunk.

az idegenek birtokszerzése hazánkban 
a legutóbbi 15 év alatt szerfölött nö­
vekedett ; továbbá a házbirtokból folyó 
jövedelmi rész erősebb megterhelése is 
számításba veendő; úgy hogy a távol­
léti adó eredménye az egy millió ko­
ronát meg fogja közelíteni.

A tervezett jövedelemadó az adóz­
tatás alól kihagy 600 koronáig terjedő 
összjövedelmet, mint az elsőrendű élet- 
szükségletek fedezésére szükséges ösz- 
szeget; az ezen túlterjedő jövedelmet 
azonban növekvő adó erejének ará­
nyában fokozatosan emelkedő adókulcs 
alá vonja,

Annak megvilágítására, hogy az 
adómentes létminimum összegének fel­
emelése a tervezett jövedelemadót ter­
méketlenné tenné, közli a javaslat meg- 
okolása az 1893. évi hozzávetőleges 
jövedelmi adóstatisztikának azt az ada­
tát, hogy a magyar korona országainak 
3,868.000 adózó polgára közül 3,627 
ezer egyénnek adó alá vont jövedelme 
a hatszáz koronát nem haladja meg, 
a jövedelmadót tehát mindössze 241 
ezer adózó fizetné.

A reform koncepciójában azonban

T Arca.

Anna.
Irta : Zöldi Márton.

Az a nő, akitől itt szó van, a társa­
dalmi előítéletek szerint nem tartozott a jobb 
körökhöz. Kávéházi kaszirnő volt. Annának 
hívták. Szabályos, finomarcu ; arcán rendsze­
rint könnyű árnyék borongott, mely nyomban 
eltűnt, mihelyt valaki ránézett. Viaszksárga 
haja dús fonatokban széles kontyot alkotott 
a fején.

Modora hidvg, kimért volt, a mosolya 
erőltetett. Valami szokatlan, szinte gőgös elő­
kelőség sugárzott róla, ami ellentétet muta­
tott szemének érzékies csillogásával.

Figyelmes igyeKezett lenni mindenben, 
anélkül, hogy valaki iránt érdeklődött volna. 
Az obiigát udvarolást (a kaszirnőknek mindig 
akad udvarlójuk) nyugodtan tűrte, mint fog­
lalkozásának tartozékát. Nem ellenezte és 
még kevésbbé reagált reá.

Nekem rokonszenves volt s noha hó­
napokig ailig váltottam vele néhány szót, ér­

deklődtem iránta. Önnálló egyéniségnek tet­
szett s többször felmerült bennem a vágy, 
valamit megtudni múltjából, melynek drámai 
refleksze ott borongott szép arcán.

Több mint felévig mindennap láttam, 
de családi nevét nem tudtam. A nők, ez ösz­
tönük egyik legfejlettebb vonása, megérzik, 
hogy kiben ébresztenek rokonszenvet. Észre­
vettem, hogy Anna barátságosabban, bizal­
masabban tekint reám, mint másokra.

Az én koromban az ilyesminek nem 
szokás jelentőséget tulajdonítani. Aminthogy 
nem is jelentett semmit s a szőke Anna bi­
zonyára nyomtalanul tűnt volna el emlékeze­
temből, ha egy gonosz incidens nem jön 
közbe.

Korán jöttem a Penelope-kávéházba 
reggelizni. Ebben a kávéházban volt éjjeli 
kaszirnő Anna. Épp akkor távozott, mikor 
érkeztem. Csak egy pillanatra láttam. Szokat­
lanul dultnalc, szenvedőnek találtam.

— Mi baja van ennek a leánynak ? 
kérdeztem a felém mosolygó kávéstól.

— Ostoba dolog, mondotta nem min­
den zavar nélkül. Járom, a nagyfuvaros bé 
volt rúgva. Kötözködött vele és megsértette.

— Hogy sértette meg?
__ Hm. Nagyon csúnyákat mondott

neki. Tetszik tudni, a részeg embeiek nem 
válogatják a kifejezéseiket.

— Bizony Isten, ha Járom ur nem 
volna egyike legjobb vendégeimnek, nem 
tudom mit tettem volna.

— így azonban, mondottam, remélem 
az Annát fogja kidobni.

— Azt nem, a világért sem . . . még 
csak az kellene . . . nincs is szükség reá, 
ő mondott fel. Tessék elhinni, ez a leghelye­
sebb megoldás, mert kérem, olyan júlköltő 
vendég 1 . . .

— Aranyat ér . . . igaza van barátom. 
Csak egygyel nem vagyok tisztában.

— Mivel ?
— Azzal, hogy kicsoda komiszabb frá­

ter : maga vagy az a nagyfuvaros. Ezt kü­
lönben végezzék el maguk között.

Nem tagadom, az eset felháborított. 
Este szokásom ellenére megszólítottam a 
szőke leányt a kasszában, ki komoly nyuga­
lommal meredt maga elé.

— Halottam Annuska, mondottam, 
hogy magát az éjjel megsértették.

— Szóra sem érdemes, hangzott a kö­
zömbös válasz.

— Tehát nem veszi érzékenyen ? — 
kérdeztem, erősen szemügyre véve.

Jó ideig nem válaszolt, aztán olyan

geh, humtohv szamár- 
skrefulozis. Influenza
tanár és orvos által naponta ajánlva.

utánzatokat is kínálnak, kénen mindenkor 
ie" ere&ri-i csomagolást.

- ifcoe&a & Ce. Basel (Srájc)
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benne van az adómentes létminimum 
emelésének lehetősége. Ez az állami 
bevételek emelkedésével automatikus 
módon következik be. Kimondja ugyanis 
a törvényjavaslat, hogy ha az állam­
nak az eddig tárgyalt hat adónemből 
származó bevétele együttesen évi 200 
millió koronát meghalad, a többlet az 
adómentes létminimum emelésére for­
dítandó.

Ha most már kutatjuk, hogy ez 
a 200 millió korona megfelel-e a meg­
reformálandó adónemeink mai hoza­
mának, arra az eredményre jutunk, 
hogy a föld-, ház-, a tőkekamat és 
járadék- meg kereseti adó, a nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és 
egyesületek adója, a bányaadó, végül 
az általános jövedelmi pótadó együtte­
sen 275 millió korona állami bevételt 
nyújtott. A hosszú exlex-állapotra kö­
vetkező 1906. év bevételeiben azonban 
a felszaporodott hátralékok is szerepel­
nek és Így ennek az évnek eredménye 
nem lehet irányadó. Megvonva tehát 
az 1900—1906. évek átlagát, 195 i/4 
millió korona állami bevételt kaptunk. 
Ez az összeg a természetes növeke­
déssel együtt a reform életbeléptekor 
tényleg 200 millió koronának felel meg.

A jövedelemadó kulcsa 0.71 szá­
zaléktól fokozatosan 5 százalékig emel­
kedik. Támogatásra szoruló iparunkat 
azonban abban a kedvezményben része­
síti a javaslat, hogy a kizárólag ipart 
űző részvénytársaságokkal és szövetke- 
vetekkel szemben a fokozatosan emel­
kedő adókulcsot 3 százaléknál megál­
lítja, úgy, hogy 10.000 korona jöve­
delmen félül az adó kulcsa változatla­
nul 3 százalék marad.

A jövedelemadót az adózók vallo­
másai, az adókötelesek összeírására 
rendelt összeíró bizottságok összeirási 
adatai s a pénzügyigazgatóság rendel­
kezésére álló egyéb adatok alapján, az

önadóztatás elvei szerint, az adókivető 
bizottságok fogják megállapítani.

Az adatszolgáltatás kötelezettsége 
kiterjed: minden ház tényleges birto­
kosára (a lakókra vonatkozólag), min­
den háztartás fejére és mindazokra 
akik szolgálati illetmény vagy nyugel­
látás kifizetésére kötelezvék.

Jásznagykunszolnok vármegye 
II. Rákóczi Ferencért!

Mióta a nagy Rákóczinak hamvai 
hazai földben pihennek, általános óhajjá 
vált, hogy a dicső nemzeti fejedelem­
nek nagyságához méltó szobor emel­
tessék. A hazafias mozgalom élére gróf 
Andrássy Gyula és a kurucidők nagy­
nevű historikusa: Thaly Kálmán ország­
gyűlési képviselő álltak. Az ő vezeté­
sük alatt bizottság alakult, mely az 
eddig egybegyült alap kiegészítésére 
nyereményekben gazdag sorsjátékot ren­
dez. A sorsjáték főnyereménye 40000 
korona. Vannak ezenkívül tízezer, hat­
ezer, ötezer továbbá sok kétezer és 
ezer koronás és kisebb nyeremények. 
Az összes nyeremények értéke 90000 
korona. Ezeket a hazafiascélu sorsje­
gyeket, melyeknek darabja egy koro­
nába kerül, most küldte meg a bizott­
ság Jásznagykunszolnokvármegye kö­
zönségének, megyénk urihölgyeit pe­
dig felkérte a sorsjegyeknek ismerőseik 
körében terjesztésére.

Vármegyénk fiai a dicső kuruc 
időkben fegyverrel kezükben álltak Rá­
kóczi mellé s nem egy család ma is 
kegyelettel őrzi fegvverforgató ősének 
emlékét, aki Rákóczi zászlaja alatt har­
colva ontotta vérét hazánk szabadsá­
gáért. A nagy Rákóczi ércemléke egy­
úttal a nagy idők és a benne élt ku­
ruc hősök emléke lesz, járuljon tehát 
hozzá minden magyar, hogy a mo-

keserü arckifejezéssel, minőt ritkán láttam, 
ezt mondotta :

— Azt hiszem nincs jogom az érzé­
kenységhez. Elenkezik foglalkozásommal, ke­
nyeremmel.

— Miért hiszi ez ?
— Mert senki, pedig voltak vagy hú­

szán, a kik hallották a sértést, egv szóval 
sem kelt védelmemre. Sőt mondhatom, igen 
jól mulattak rajta. És ez, hidje el, jobban fájt 
mint a sértés. Éreztem, hogy ki vagyok kö­
zösít e az emberek becsüléséből, mint ahogy 
a bélpoklosok ki voltak közösítve, a társas 
érintkezésből.

A pincérek jöttek különféle rendelések­
kel s én ott hagytam a pénztárt. De a sze­
memet nem tudtam levenni arról a szomorú 
arcról, a sápadt ajkakról. Az újság mögül, 
melyet kezemben tartottam, sűrűn átnéztem 
reá. A figyelem, melyet munkájának szentelni 
kellett, elűzte a keserűséget arcáról.

Negyed óra múlva épp olyannak lát­
tam arcát, milyennek félév óta ismertem, 
rejtélyesnek, érdekesnek. A vele folytatott 
rövid társalgás arról győzött meg, hogy nem 
csak miveltsége, de erkölcsi érzékenysége 
magasabb, őszintébb az átlagosnál.

Mikor láttam, hogy nincs elfoglalva, 
ismét hozzá mentem.

— Annuska, kérdeztem, igaz, hogy 
maga itt hagy bennünket?

numentalis szobor felállítható legyen. 
Adóssága ez a magyarnak az önzetlen 
hazaszeretet eszményképe iránt s bi­
zony restelkednünk kell, hogy ily ké­
sőn hozzuk meg áldozatunkat a dicső 
Rákóczinak, a ki a hazaért, a mi sza­
badságunkért, -- családi tűzhelyét, 
boldogságát s minden földi javát föl­
áldozta.

Tegyük jóvá a mulasztást.
Hölgyeink! Járjanak elől jó pél­

dával !
A sorsjegyek nyilvános húzása 

március 15-én lesz Budapesten a m. 
kir. lottó igazgatóságnál (IX. leér. Vám­
palota). A központi sorsjegyiroda Bu­
dapest, IX., Boráros-tér 2 szám alatt 
van.
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— Igen, elsején. Mit tegyek? Ha egy 
ember sincs aki megvédjen az inzultustól. 
Mert hiszen nem tagadom, az inzultus fáj. 
Még a becstelen személyek is érzékenyek.

—- Ön nem az Annuska, mondottam 
melegen.

— Mit tudja Ön ?
És szokatlan szomorúsággal rám függesz­

tette szemét, melyből hiányzott az a meg­
szokott, barátságtalan érzéki csillogás.

Ebben a pillanatban két hatalmas csat- 
tanás hangzott el. Reá nyomban veszekedés, 
piszkolódás következett a szokott kifejezé­
sekkel.

— Gazember! Csirkefogó ! Nesze, ki­
veszem a beledet.

Oda néztem s láttam két embert du­
lakodni.

Az egyiket potrohájáról felismertem, a 
nagyfuvaros volt. Erős, athléta termetű fér­
fiú. Puffadt arcán meglátszott, hogy a pofo­
nokat ő szenvedte. A másikat hangjáról (is­
mertem meg. Egy kvietált főhadnagy volt 
ki a kávéházban sem örvendett jó hírnek. 
Sok apró piszkos dolgot beszéltek róla. Ne­
kem nem volt személyes ösmerősöm, de na­
gyon gyakran láttam s mindig ellenszenves­
nek találtam.

A pincérek hamar szétválasztották a 
dulakodókat. A felpofozott nagy fuvaros még 
azután is éktelenül káromkodott.

Halálozás, llubay Ferenc nyug. tanító 
f. hó 7-én este hosszas szenvedés után 86 
éves korában Jászapátin elhunyt. Temetése 
ma, f. hó 9-én délután megy végbe. — A 
megboldogultban Szlávik József ig. tanító 
apósát gyászolja.

Eljegyzés. Molnár Béla tiszanánai ál­
latorvos a napokban eljegyez te Pataky Írón­
két, Pataky Sándor helybeli takarékpénztári 
könyvelő kedves leányát. Az uj frigyhez gra­
tulálunk 1

Büchier Pál dr. betegsége. Egyik szol­
noki újság hirt adott róla, hogy járásunk 
köztiszteletben álló kiváló orvossá, Büchier 
Pál dr. a múlt héten súlyosan megbetegedett. 
Örömmel jelentjük, hogy — bár a megbete­
gedés tényleg igaz volt — ma már annyira 
jobban van a jeles orvos, hogy pár nap óta 
betegeit is látogatja. Azt hisszük ezt a jó 
hírünket örömmel fogadja a járás egész kö­
zönsége.

Hegedűs Ferenc emlékezete. A Jászvi­
déki Takarékpénztár — mint már megírtuk — 
február ló-én délelőtt fél 11 órakor tartandó 
díszközgyűlésen tartja meg néhai vezérigaz­
gatójának, Hegedűs Ferencnek arcképleleplező

— Az a strici, az a kicsapott katona, 
de összetöröm minden csontját.

Láttam, hogy az aposztrofált ember 
egy tigris ugrással ráront a piszkolódóra. 
Iszonyúan megrázta s a falhoz szorította. 
Arca el volt éktelenitva a dühtől, a melléből 
hörgő hangok törtek elő.

Az egész úgy festett, hogy emberhalál 
lesz. . . .

Nem lett. A nagyfuvarost néhány ba­
rátja megmentette, karonfogták és elvezették. 
A volt főhadnagy az izgalomtól kifáradva, 
hanyattdőlt egv karosszékben.

A kávés esdő hangon szólt reá:
— Kérem, Ön olyan botrányt csinál.
Megszólított felugrott.
— Hallgason, mert a képére mászok. 

Még maga mer beszelni, sehonnai, kerítő, 
gazember!

A kávés elkotródott. Az emberek arcán 
pánik mutatkozott. Halkan tárgyalták a tör­
ténteket. A volt főhadnagy is lecsillapodott, 
közel volt hozzám és jól megnéztem. Érde­
kes, energikus arca volt. Igazi katona arc. 
Komoly, elszánt, félelmet nem ösmerő.

Csodálkoztam, hogy egyenesen felém 
tart. Bemutatkozás nélkül szólított meg:

— Igen uram, ez a mi társadalmunk 
tele van disznókkal, szemtelen gyáva disz­
nókkal. A katonaságtól is azért kellett elmen­
nem, mert felfricskáztam az őrnagyomat. Az
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ünnepélyét. Az ünnepre a takarékpénztár 
igazgatósága a következő meghívót küldte szét:

MEGHÍVÓ.
A „jászvidéki takarékpénztár r. t. “ 

folyó évi február lió lo-én délelőtt 
fél 11 órakor Jászhiséren tartandó 
közgyűlése alkalmával leplezi le volt 
alapítója és vezérigazgatója: néhai 
Hegedűs Ferenc arcképét. A kegyelet 
ezen ünnepélyére, — melyen az em­
lékbeszédet Dr. Kiiry Albert felügye- 
löbizottsági tag, vármegyei főjegyző ur 
tartja, tek. uraság ódat tisztelettel 
meghívja

Jászkisér, 1908. február hó,
a Jászvidéki Takarékpénztár 

igazgatósága.
Adakozás az ttj harangokra. Megírtuk 

egyik januáriusi egyházvédnökségi ülésről 
szóló tudósításunkban, hogy az elöljáróság 
buzgólkodása folytán uj harangokat kap nem­
sokára díszes templomunk. Azt is megírtuk 
akkor, hogy az uj harangok 12.000 koronát 
tevő költségeinek fedezésére közadakozásra 
kérte fel az egyházvédnökség községünk la­
kosságát. Az adakozásra való felhívás szö­
vege a következő:

Üdv az olvasónak! A jászapáti egy­
házvédnökség 1908. évi január hó 18-án tat- 
tott gyűlésében a templom tornyában elhe­
lyezett harangok ügyével behatóan foglalkoz­
ván t elhatározta, hogy a meglevő s immár 
veszedelemmel fenyegető faálványok, helyett 
vasállványokat állíttat fel, a meglévő haran­
gokat egy 20 métermázsás nagy haranggal 
bővítteti, meglévő két harangot átöntet s az 
így tervbe vett harangokat teljes összhangba 
hozatja. Mivel pedig a beterjesztett költségelő­
irányzat szerint ezen munkálatok elkészítése 
körülbelül 12 ezer korona költséggel jár, az 
egvbázvádnökség nevében, Isten dicsőségére 
irányuló ezen nemes elhatározásnak megol­
dásit céljából azon tiszteletteljes kérelemmel 
fordulunk minden igaz ügyért lelkesedni tudó, 
hithü társadalomhoz, hogy az egyházvédnök­
séget ezen szándékának megvalósításában 
kegyes adományaival támogatni méltóztassék.

6. szám.JÁSZAPÁTI és VIDÉKÉ

is komiszkodott, szemtelenkedett a kaszirnő- 
vel. Ne értsen fére uram, én azzal a kaszir- 
nővel soha egy szót sem váltottam.

A kasszára mutatott:
— Ezzel sem. Nem is fogok soha. 

Nem szoktam kaszirnőknek udvarolni, de azt 
nem tűrhetem el, hogy sértegessék őket. Az 
cudarság s amig az izmaim elég erősek lesz­
nek, az én jelenlétemben senki büntetlenül 
nem fog komiszkodni ezekkel a szerencsét­
len teremtésekkel. Arra esküszöm uram.

Leült és komoran nézett az ajtó felé.
— Csak azt sajnálom, hogy nem vere­

kedhettem meg azzal az emberrel. Diszkvali- 
fikált vagyok. Ostobaság, könnyelműség miatt, 
de esküszöm, hogy több bennem a lovaglás 
érzés ... ah, hagyjuk, nem szeretek sopán­
kodni ... a lovagiasság nem arra való, 
hogy fitogtassák, hanem, hogy kötelességet 
teljesítse. ... Ez az én felfogásom, többet 
nem látnak ebben a kávéházban. Jó jszakát.
Fizetek. .

Mikor távozott, harmadszor is odamen­
tem a kasszához.

Megkérdeztem :
__ Igazán sohasem beszélt magával az

az ur ?
— Soha. Nem is köszont.
Attól kezdve egyiket sem láttam. De 

gyakran felmerült bennem a kérdés: össze­
kerülnek-e valahol a végtelensegek forgata­
gában ?

Az öntudat édes jutalma s a mi hálás 
köszönetünk mellett a jóságos Isten aldása 
legyen minden jószivü adakozón t A kegyes 
adományok befizetési határideje: 1908. évi 
szeptember 1-seje — a templompénztát á- 
nál — nyugta ellenében. Jászapátin, . 1908. 
évi január hó 18 án. Dr. Markovits Pál egy­
házi elnök, Khindl Gyula főjegyző. Bereute 
Miklós világi elnök.

A lelkes szavú felhívás eredménye mar 
eddig is nagyon szép. Így mindjárt a plébá­
nos lévő főgyüjtőiven maga a helybeli Köl­
csönpénztár 1000 K-t, Cseh József dr. fő­
szolgabíró 300 K-t s egyik január hóban 
tartott egyházvédnökségi értekezlet jelenlévői 
Markovits Pál 250 K, Bereute Miklós és neje 
200 K, Borbás Mihály 100 K, Utasy Gábor 
50 K, Vágó Pál, Lóczy Elek, Borbás F. Kál­
mán 40—40 K, Rusvay P. Pál, Ádám Bor­
bála, Koczka István 25—25 K, Borbás Mik­
lós, Khindl Gyula, Utasy Zsigmond, Rusvay 
Lajos 20—20 K, összesen 9000 K t, továbbá 
Kálmán Miklósné, Utasy Imre, Utas! Imréné 
200—200 K, Pethes Antal, Mihályi Kálmán, 
Horváth Gábor 100—100 K, Mihályi Kál­
mánná, Dósa Petronella, Dósa Géza 50—50 
K, Horváth Pál né, Goór Gyögy 20—20 K, 
Vágó Eszter és Dósa Gézáné 10—10 K t 
Írták alá.

E fő-gyüjtőiven kívül még négy gyuj- 
tőiv van, amelyeken már szintén nagy összegű 
aláírások vannak. Legközelebb azokat is kö­
zöljük. — A csekélyebb összegű adományo­
kat a templompénztár bármikor elfogadja.

A jászapáti gőzmalom és gőzíü- 
rész r. t. f. hó 2-án délután 3 óra­
kor tartotta meg évi rendes közgyűlését 
a központi iskola nagytermében nagy 
érdeklődés mellett, A gyűlésen Koczka 
István, a részvénytársulat elnöke elnö­
költ. A közgyűlés elfogadta az igazga­
tóság és felügyelőbizottság jelentéseit, 
megadva a fel ment vényeket s hozzá­
járult, hogy az 1907-ik üzletev tiszta­
nyereségéből : 10.404 K 41 fillérből
az egyes részvények után 8 százalék 
osztalék adassek. — Azután a válasz­
tásokat ejtették meg. Igazgatósági ta­
gok lettek egyhangúlag: Koczka Ist­
ván, Utasi Gábor, Rusvay László, id 
Imrik József, Lőwy Emil, Bállá Mik­
lós, Horváth Lajos, Budai Bertalan, 
Szabari Peter, Utassi Imre, Mihályi K 
János, Hubay János, és Rusvay Lajos; 
felügyelőbizottsági tagok lettek szintén 
egyhangúlag: Berente Gábor, Beiente 
Miklós, Koczka András és. Horváth 
Pál. — A választások megejtése után 
az igazgatóság előterjesztette, hogy a 
környékbeli malmokkal felveendő ered­
ményes verseny érdekében tanácsos 
lenne a malom berendezés modern 
átalakítása; többek hozzászólása után 
határozatba ment, hogy végezzen az 
igazgatóság e tárgyban előzetes tanul­
mányokat, kérjen a nevesebb .malom- 
berendező cégektől költségvetéseket s 
Tőrőcsik Gáspár szakértő bevonásával 
tegyen az előtanulmányokról egy le­
hetőleg rövidesen összehívandó rendkí­
vüli közgyűlésnek részletes jelentést.
__ Végül Berente Miklós indítványára
elhatározták, hogy ezentúl a malomban 
minden egyes őrlés alkalmával úgy a 
búza, mint a liszt minden^ egyes eset­
ben megmázsáltassék s mázsálás után 
fogadtassák cl őrlesre es mázsálás után 
adassák ki liszt gyanánt is az őrlő­
félnek.

A bank kamatláb leszállítása. Az oszt­

rák-magyar bank a hónap elején négy és fél 
százalékra szállította le a kamatlábat. E tény 
— amire különben a pénzügyi körök már 
hetek óta biztosan számítottak — ismét 
egészséges pénzviszonyokat teremt s a pénz­
piac teljes megszilárdulását fogja maga után 
vonni.

Veszedelmes őrült. E cim alatt múlt 
számunkban hirt adtunk róla, hogy Nagy B. 
János helybeli lakos a múlt héten üldözési 
mániájában fojtogatta és összeverte a felesé­
gét, A szegény asszony a brutalitás alatt 
olyan sérüléseket szenvedett, hogy a^ múlt 
vasárnap, február 2-án meg is halt. Kedden 
Papp Gábor szolnoki kórházi főorvos és 
Beöthy János helybeli községi orvos felbon­
colták s megállapították, hogy halálát férjének 
vadállatias viselkedése akozta. — E hírre a 
férj, Nagy B. János, akit éppen egy elme­
gyógyintézetbe akart a hatóság szállítani, fé­
lelmében vagy bubánatában felakasztotta ma­
gát. A szomszédok észrevették ugyan és 
idejében még le is vágták, de két nap múlva 
mégis követte szegény feleségét a másvilágra 
Nagy B. János, mert két napi súlyos szen­
vedés után ő is kiszenvedett.

Farsang. A helybdi kaszinó műkedvelői 
előadása tegnap, szombaton este tartatott 
meg nagy anyagi és erkölcsi sikerrel az Ipa­
roskor nagytermében. Előadás után. táncmu­
latság volt a kaszinóban, ami szintén fénye­
sen sikerült. Részletes beszámolót úgy az 
előadásról, mint a táncról jövő számunkban
hozunk. , .

A helybeli gazdasági es polgári kor 
bálja, mely iránt az egész városban. állan­
dóan nagy érdeklődés mutatkozik, f hó 22-é:e 
van kitűzve. A rendezőség a meghívókat 
holnap, február 10-én küldi szét. A bál a 
nagyvendéglő összes termeiben lesz. Belépő­
díj személyenkint 1.20 fillér.

Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapes­
ten, Fő h erez eg Sándor-ulca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejá­
rat u szobákat lehet olt bérelni s eset­
leg teljes ellátás is kapható. Csoportos 
jelenlkezknek megfelelő kedvezmény. 
Szigorúan családi otthon.

Pályázati hirdetmény.
Jásznagykunszolnokvármegye jász­

sági alsó járásába bekebelezett Jász­
apáti községben az irnoki állás lemon­
dás folytán megüresedvén, ezen állasra 
ezennel" pályázatot hirdetek és felhívom 
az állást elnyerni kívánókat, hogy el­
méleti és gyakorlati ismeretieket tanú­
sító bizonyítványaikkal lelszeielt pályá­
zati kérvényüket hivatalomhoz a folyó 
évi február hó 20-áig adják be.

Az állás javadalmazása a községi 
pénztárból előzetes negyedévi részletek­
ben kiszolgáltatandó 800 kotona évi 
fizetcs.

A választás idejét utóbb fogom 
kitűzni.

Jászapáti, 1908. január 25.

Cseh József
főszolgabíró.
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cs. és kir. szab kelme-, fonál- és 
szőrmefestő-, vegytisztító és gőzmosó gyár Haupte féle

állatorvosi műszereit, 
állattenyésztési

a mai naptól kezdve
Ifnöpfler Géza ciláéit és eszltözölt- 

v a 1 a m i n tdivatáruházában Jászapatin 

fiók-vegytisztító és müfestő intézetet nyit 
ahol ezentúl bármikor mindennemű vegy 
tisztítás 7 nap alatt, mindennemű mü 
festés 14 nap alatt, a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.
Úgy a festésért, mint a tisztításért a 

cég szavatol.
Bővebb felvilágosítással és árjegy­

zékkel szolgál
Knöpfler Géza

divatáruháza
16 Jászapatin.

m IRODA ÁTHELYEZÉS!

GOLDBERGER I. ¥.

eüí-31

iüCég tisztelettel értesíti m. t. ügy- m 
feleit, hogy 35 óv óta fenálló Hii>äiBÜiiriiiiilli‘"
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(Budapest, IV., Váczi-utca 20 sz.) 
I
' 1907. november hó iO-én

mawa

eredeti fflélotte-tejfölöztigépek,
tejgazdasági felszerelése^, 
teljes tejfeldolgozó gépelj:

Geittaer és Hangolnál
Bllfjapest, VI. Andrássy-ut 8/A

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

saját házába
M Budist,lv-’ Mol^r-utca 38

I helyezte át.
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Hirdetések felvétele a világ 
összes lapjai és naptárai részére.

mßfä

Szélőoltványok
szokvány minőségben 
22 csemege, 28 borfaj­
ban, háromféle fajtiszta 
alanyon I. oszt. 180 
kor. 1000 darabonként. 

II. oszt. kis szépséghibával 90 korona 
1000 darabonként.

Készlet 419.OOO oltvány.
250. vadgyökeres, Porlalis, Solonis, Rup, 
Monticola, Aramon, Gansin 1 és 2 sz.

Kérjen árjegyzéket

„Vállalati szőlőtelep“
BILLÉ33, Torontál m.

m

m
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váo*i«feörút 63,

íltal a legjutányosabb árak mellett ajánltatnaks

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezalmakazalözók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és araíógépok. 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szeoskavágók, répavágók, kiskorleza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.
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